

Asistență medicală și moașe

Denumirea disciplinei	Îngrijiri Calificate în Chirurgie
Tipul	Obligator
Anul de studii	III
Componenta	Generală
Titularul de curs	Evghenii Guțu
Locația	ISMP SCM nr.1, str.Melestiu 20, Chișinău, Moldova
Condiționări și exigențe prealabile de:	<p>Disciplina de Îngrijiri Calificate în Chirurgie v-a cultiva cunoștințe profunde în acordarea îngrijirilor calificate bolnavilor cu diferite afecțiuni chirurgicale. Cunoștințele căpătate la această disciplină vor servi o bază trainică în acordarea asistenței medicale calificate bolnavilor chirurgicali. Pentru însușirea bună a disciplinei sunt necesare cunoștințe temeinice în domeniul Anatomiei normale, Fiziologiei normale, etica și deontologia medical, semiologia chirurgicală obținute în studiile disciplinelor fundamentale preclinice.</p> <p>Competențe digitale elementare (utilizarea internetului, procesarea documentelor, utilizarea redactorilor de text, tabele electronice și aplicațiilor pentru prezentări), abilităților de comunicare și lucru în echipă.</p>
Misiunea disciplinei	Însușirea noțiunilor de bază privind îngrijirile calificate ale pacientului chirurgical cu afecțiuni ale esofagului, tiroidei, paratiroidelor, suprarenalelor, stomacului, duodenului, ficatului, căilor biliare, pancreasului, intestinului subțire, splinei, colonului, rectului, anusului; diagnosticul și managementul pacientului cu abdomen acut chirurgical traumatic, hemoragic, peritoneal, ocluziv.
Tematica prezentată	Perioada pre- și postoperatorie. Evaluarea bolnavului chirurgical: funcția respiratorie, cardiovasculară, renală, hepatică, neuronală și metabolică; pregătirea preoperatorie și îngrijirile postoperatorii. Semiologia dereglarilor de nutriția a bolnavilor chirurgicali. Noțiuni generale de plagă și procesul de vindecare a plăgii. Conduita asistentei medicale la pacienții cu plăgi. Dismurgia. Noțiuni generale de necroze: escare, fistule, gangrene. Particularități de îngrijire a bolnavilor cu necroze. Noțiuni generale de patologii chirurgicale ale tiroidei, paratiroidei, suprarenale. Particularități de îngrijire a bolnavilor cu patologii chirurgicale ale tiroidei, paratiroidei, suprarenale. Noțiuni generale de patologii chirurgicale ale esofagului, stomacului și duodenului Particularități de îngrijire a bolnavilor cu boli chirurgicale ale esofagului, stomacului și duodenului. Noțiuni generale de patologii chirurgicale ale ficatului, căilor biliare și ale pancreasului. Particularități de îngrijire a bolnavilor cu boli chirurgicale ale ficatului, căilor biliare și ale pancreasului. Noțiuni generale de patologii chirurgicale a intestinului subțire și colonului. Particularități de îngrijire a bolnavilor cu boli chirurgicale a intestinului subțire și colonului. Noțiuni generale de patologii chirurgicale ale rectului și anusului. Particularități de îngrijire a bolnavilor cu boli chirurgicale ale rectului și anusului. Particularități de îngrijire a bolnavilor cu boli traumatice craniocerebrale, toracice și abdominale. Instalarea și îngrijirea cateterelor și drenajelor la pacient chirurgical.
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Cunoașterea, înțelegerea termenilor specifici utilizați în îngrijirea calificată chirurgicală; ✓ Cunoașterea și înțelegerea îngrijirii calificate chirurgicale

	<p>bolnavilor din staționar;</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Promovarea principiilor de etică în îngrijirea bolnavilor chirurgicali; ✓ Cunoașterea particularităților de îngrijire calificată chirurgicală bolnavilor din staționar cu diferite afecțiuni chirurgicale; ✓ Cunoașterea și aplicarea pregătirii pacientului chirurgical pentru diferite metode de investigație adiționale non invazive și invazive; ✓ Cunoașterea și pregătirea pacientului pentru operație și managementul pacientului în perioada postoperatorie; ✓ Cunoașterea semiologiei chirurgicale a diferitor afecțiuni chirurgicale a diferitor sisteme și organe, și efectuarea diagnosticului diferențial a lor; ✓ Cunoașterea particularităților de îngrijire calificată chirurgicală bolnavilor cu patologii chirurgicale ale tiroidei, paratiroidei, suprarenale. ✓ Cunoașterea particularităților de îngrijire calificată chirurgicală bolnavilor cu boli chirurgicale ale esofagului, stomacului și duodenului. ✓ Cunoașterea particularităților de îngrijire calificată chirurgicală bolnavilor cu boli chirurgicale ale ficatului, căilor biliare și ale pancreasului. ✓ Cunoașterea particularităților de îngrijire calificată chirurgicală bolnavilor cu boli chirurgicale a intestinului subțire și colonului. ✓ Cunoașterea particularităților de îngrijire calificată chirurgicală bolnavilor cu boli chirurgicale ale rectului și anusului. ✓ Cunoașterea particularităților de îngrijire calificată chirurgicală bolnavilor u boli traumatice craniocerebrale, toracice și abdominale.
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Îngrijirea calificată chirurgicală a bolnavilor din staționar cu diferite afecțiuni chirurgicale; ✓ Pregătirea pacientului chirurgical pentru diferite metode de investigație adiționale non invazive și invazive; ✓ Pregătirea pacientului pentru operație și managementul pacientului în perioada postoperatorie; ✓ Îngrijirea calificată chirurgicală a bolnavilor cu patologii chirurgicale ale tiroidei, paratiroidei, suprarenale. ✓ Îngrijirea calificată chirurgicală a bolnavilor cu boli chirurgicale ale esofagului, stomacului și duodenului. ✓ Îngrijirea calificată chirurgicală a bolnavilor cu boli chirurgicale ale ficatului, căilor biliare și ale pancreasului. ✓ Îngrijirea calificată chirurgicală a bolnavilor cu boli chirurgicale a intestinului subțire și colonului. ✓ Îngrijirea calificată chirurgicală a bolnavilor cu boli chirurgicale ale rectului și anusului. ✓ Îngrijirea calificată chirurgicală a bolnavilor u boli traumatice craniocerebrale, toracice și abdominale.
Forma de evaluare	Examen

